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ATA Nº 283 DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA – CMP - GESTÃO 2023/2024 DO 

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Aos vinte e um dias do mês de 

junho do ano de dois mil e vinte e três (21/06/2023) às 14h00 (quatorze horas), 

reuniram-se, em sessão ordinária na sala de reunião do IPI, os conselheiros a 

seguir, devidamente nominados, representando suas entidades, sob a 

presidência do Sr. Ivo Olampio Vicente. Compondo o quórum, estavam 

presentes: o Sr. Fernando Castellon Filho (SINDIFOZ), o Sr. Vitor Paul 

Woyakewicz (IPI), a Sra. Eugenia Maria da Silva Brito Francelino (ASPAMI), 

a Sra. Márcia Bertoldi Pereira (GOVERNO), e o Sr. Willian Meurer (CVI), 

além dos conselheiros suplentes: Sr. Francisco Eduardo Johannsen 

(SINDIFOZ),  Sr. João Alberto da Silva (ASPMI) e a Sra. Natália Correa Casas 

(IPI). Registrada a presença da Diretoria Executiva do IPI e dos membros do 

Conselho Fiscal. Registrada, também, a presença online do atuário, Sr. 

Guilherme Walter.  PRIMEIRO ASSUNTO DO DIA: APROVAÇÃO DA 

ATA N. 282 DO CMP: O Presidente do CMP abriu a reunião com a discussão 

de aprovação da ata da reunião nº 282, referente à reunião ordinária do mês de 

maio/2023. A ata foi aprovada por todos os conselheiros.  SEGUNDO 

ASSUNTO DO DIA: AVALIAÇÃO ATUARIAL DO RPPS DE ITAJAÍ - 

2023: Com a palavra, o atuário Guilherme Walter passou a explanar sobre a 

avaliação atuarial do RPPS de Itajaí  de 2023, data focal 31/12/2022. Sobre o 

Fundo de Repartição, aquele composto por servidores que ingressaram por 

concurso no Município de Itajaí até 16/12/2001, explicou que a situação da 

população coberta é de 1912 segurados, sendo 460 ativos, 1221 aposentados e 

231 pensionistas, o que representa uma taxa de dependência de 0,32 ativos para 

cada assistido. Segundo o atuário, o Fundo de Repartição está em déficit na 

ordem de R$2.411.178.251,46, coberto por aportes mensais feitos pelo 

Município de Itajaí. Em contrapartida, o Fundo de Capitalização - cujo ingresso 

dos servidores se deu a partir de 17/12/2001, tem 4974 ativos e 287 assistidos, 

gerando uma uma taxa de dependência de 17,33 ativos para cada assistido. O 

resultado atuarial do Fundo de Capitalização é superavitário em 

R$ 168.322.040,92. Diante dos números revelados pela avaliação atuarial, foi 

sugerido a manutenção do plano de custeio do RPPS de Itajaí, com as alíquotas 

fixadas nos índices atuais. Os Conselheiros questionaram a queda do superávit 

no Fundo de Capitalização e o aumento do déficit do Fundo de Repartição em 

relação à avaliação atuarial do ano passado. O atuário ponderou que diversos 

fatores influenciam nos resultados, como por exemplo o desempenho dos 

investimentos do RPPS no mercado financeiro, o aprimoramento constante da 

base de dados, assim como alterações salariais que impactam na folha de 
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pagamento dos ativos e aposentados. Os conselheiros passaram a debater sobre 

a avaliação atuarial e também a necessidade de debater a Reforma da 

Previdência do RPPS de Itajaí, quanto ao Plano de Benefícios de aposentadoria 

e pensão por morte. O conselheiro Vitor colocou em debate a questão da 

legislação previdenciária como uma causa de déficit atuarial, considerando que 

a previdência não se limita a apenas a geração atual de segurados, mas se 

projeta entre várias gerações, e por isso a legislação do RPPS precisa ser 

adequada para promover equidade intergeracional, sendo que a atual legislação 

de benefícios está bastante defasada para a atual expectativa de vida dos atuais 

segurados e também para novos servidores. Os conselheiros concordaram que 

a Reforma da Previdência deveria entrar em debate e os conselheiros devem 

obrigatoriamente integrar esse debate, já que o CMP tem representantes de 

todos os seguimentos. A Diretora Presidente do IPI sugeriu que a constituição 

de uma comissão para debater a Reforma seja integrada pelos representantes 

do CMP e também por representantes da Secretaria de Administração, da 

Controladoria Geral do Município e da Procuradoria Geral do Município, sendo 

que os conselheiros ficaram de acordo com a proposta. ASSUNTOS GERAIS: 

A Diretora Presidente do IPI que no dia 30/06/2023, o IPI realizará uma 

audiência pública, por meio do Youtube, cujo objetivo é apresentar a avaliação 

atuarial de 2023 e o relatório de governança 2022 a todos os segurados. Sendo 

o que foi discutido, eu, Fernando Castellon Filho, lavrei a presente que depois 

de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Itajaí (SC), 21 de junho 

de 2023.  
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